Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja transportu oraz obsluga klientéw i kontrahentéw
Oznaczenie kwalifikacji: AU.31

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.31-S8G-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Zatadunek towaru na Srodek ftransportu oraz mocowanie i zabezpieczenie tadunku w pojezdzie na czas
transportu s3 czynnosciami

A. wykonawczymi realizowanymi przed przewozem.
B. organizacyjnymi realizowanymi przed przewozem.
C. wykonawczymi realizowanymi w trakcie przewozu.
D. organizacyjnymi realizowanymi w trakcie przewozu.

Zadanie 2.
Przewoz polegajacy na zatadunku catego sktadu pociggu towarem jednego nadawcy i przemieszczenie go do

jednego odbiorcy nazywa si¢ przewozem

A. wagonowym.

B. tranzytowym.
C. kabotazowym.

D. calopociggowym.
Zadanie 3.

Przedstawiona na rysunku naczepa stuzy do przewozu

A. gazu.

B. cieczy.

C. ladunku drobnicowego.

D. materialow sproszkowanych.

Zadanie 4.
Ktory kontener nalezy wykorzysta¢ do transportu artykutéow spozywcezych w temperaturze kontrolowanej?

a S“mEmrEls
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Zadanie 5.

Przedsigbiorstwo transportowe dysponuje uniwersalnymi zestawami drogowymi o tadownosci 22 t
i wymiarach wewnetrznych naczepy (dlugosc¢ x szerokos¢ x wysokosc): 13 400 x 2 460 x 2 650 mm. Ktore
zlecenie transportowe przedsicbiorstwo moze przyja¢ do realizacji, jezeli przew6z ma by¢ zrealizowany

jednym zestawem drogowym?

Zlecenie Charakterystyka tadunku

A 20 paletowych jednostek fadunkowych (pjl) z miesem mielonym o wymiarach
' (dhugos¢ x szerokosc x wysokosc): 1 200 x 800 x 1 650 mm i masie brutto 1 140 kg/pjt

B 90 beczek z olejem rzepakowym o wymiarach (Srednica x wysokos¢): 600 x 800 mm
' 1 masie brutto 225 kg/beczka. Beczki nie moga by¢ pietrzone.

c 3 bele z papierem o wymiarach (srednica x wysokos¢): 3 000 x 2 500 mm i masie
' brutto 7 t/bele

D 48 skrzyn z czgsciami do maszyn o wymiarach (dlugos¢ x szerokos¢ x wysokosc):
' 800 x 600 x 1 200 mm i masie brutto 342 kg/skrzynie

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono pojazd zatadowany

A. mikrojednostkami tadunkowymi.

B. paletowymi jednostkami tadunkowymi.

C. pakietowymi jednostkami tadunkowymi.

D. kontenerowymi jednostkami tadunkowymi.
Zadanie 7.

Ktory list przewozowy nalezy wystawi¢ w zwigzku z przewozem transportem kolejowym tadunku z Polski
do Francji?

A, CIM

B. CMR
C. SMGS
D. MAWB
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Zadanie 8.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocefi, ktoéry wagon zostal zatadowany poprawnie, jezeli przejazd
sktadu bedzie realizowany linig kolejowa klasy A.

] Bl
K mei - S
]|' -
o ! [ ] z
| - = .
i ! 1 ) e 7
a ' _ Bmax
Lzd
Seria literowa Roos
Typ konstrukeyjny 436Z
Zakres numerow 352 6001 - 352 6129
Szerokosé toru mim 1435
Dlugosé ze zderzakami L, | mm 19 900
Rozstaw 0si cZopdw skretu a mm 14 600
| Masa konstrukeyjna kg 25 500
Wysokos¢ wagonu od giowki szyny H, mm 3630
Max. szerokos¢ wagonu B.. | mm 3010
Dlugosc fadunkowa L mm 18 660
 Szerokost ladunkowa B, mm 2740
Wysokosé tadunkowa H mm 2420
'Wysokosc podlogi od gtowki szyny H, | mm 1276
Pojemnos¢ uzytkowa m’ 110
 Powierzchnia uzytkowa m’ 51
Rodzaj poszycia konstrukeji blacha stalowa
Max. predkosc km/h 100
Min. promieri tuku toru m 35
Liczba osi 4
Przystosowanie do komunikacji RIV, PGW
;Grgmica _obciqzenia w zaleZznosci od klasy t
linii kolejowej A B c
S [385]46,5|54,5
Wyposazenie dodatkowe 2 Sciany czolowe, 28 klonic, 14 napinaczy lin
przebudowany wagon platforma typu 412Za
Wagon I adunek umieszczony na wagonie

60 m* drewna o masie 750 kg/m?
53 m’® drewna o masie 645 kg/m?
64 m> drewna o masie 690 kg/m’
71 m® drewna o masie 680 kg/m?

Clo|w >
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Zadanie 9.

Czas podstawienia i zabrania jednego zestawu drogowego spod zatadunku trwa 4 minuty. Jeden cykl pracy
wozka polegajacy na pobraniu beli papieru ze strefy skladowania i zatadowaniu jej do naczepy trwa 3.5
minuty. Oblicz czas trwania zaladunku 48 bel papieru, jezeli do jednej naczepy zostanie zaladowanych 8 bel,
a magazyn dysponuje jedna rampa.

A. 2h48 min
B. 3h12min
C. 3h20min
D. 4h16 min

Zadanie 10.
Zestawem drogowym obstugiwanym przez zatloge jednoosobowa nalezy przetransportowaé¢ 24 t tadunku na
odlegtos¢ 260 km. Pojazd porusza si¢ ze $rednig predkosciag 65 km/h. O ktérej godzinie najp6zniej nalezy
rozpocza¢ zatadunek, jezeli jest on realizowany w tempie 4 t w ciagu 5 minut, a fadunek ma by¢ dostarczony
do nabywcy doktadnie o godzinie 16:00?

A. O godzinie 10:00

B. O godzinie 10:45

C. O godzinie 11:30
D. O godzinie 12:00

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono
A. zelektryfikowang dwutorowg lini¢ kolejowa.
B. zelektryfikowang jednotorowa lini¢ kolejowa.
C. niezelektryfikowang dwutorows lini¢ kolejowa.
D. niezelektryfikowang jednotorowa lini¢ kolejowa.

Zadanie 12.

Zasady podejmowania i wykonywania krajowego i miedzynarodowego transportu drogowego rzeczy reguluje

A, ustawa o transporcie drogowym,
B. ustawa o kierujacych pojazdami.
C. ustawa prawo o ruchu drogowym.
D. ustawa o czasie pracy kierowcow.

Zadanie 13.

Oblicz minimalng liczbe palet o wymiarach (dif. x szer. x wys.): 80 x 60 x 14,4 cm niezbednych do
sformowania tadunku sktadajgcego si¢ z 480 kartonéw o wymiarach (dt. x szer. x wys.): 200 x 200 x
200 mm, jezeli tadunek na palecie moze by¢ pigtrzony do 5 warstw.

A. 6 palet.
B. 8 palet.
C. 10 palet.
D. 12 palet.
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Ktéry kontener nalezy wykorzystaé¢ do przewozu tadunku o masie 30 t i objetosci 25 m’?

Kontener Parametry kontenera
MAX GROSS TARE PAYLOAD CUB.CAP.

A 32 500 KGS 2 370 KGS 30 130 KGS 33,20 CU.M

' 71 650 LBS 5225LBS 66 425 LBS 117245 CUFT
B 32 500 KGS 3 980 KGS 28 520 KGS 67,70 CUM

' 71 650 LBS 8775 LBS 62 875 LBS 2 390.80 CUFT
C 32 500 KGS 4010 KGS 28 490 KGS 76.30 CU.M

' 71 650 LBS 8 840 LBS 62 810 LBS 269451 CUFT
N 34 200 KGS 4 650 KGS 29 550 KGS 88.70 CUM

' 75 400 LBS 10 250 LBS 65 150 LBS 313241 CUFT

Zadanie 15.

Ktory znak nalezy umiesci¢ na opakowaniu substancji wysoce tatwopalnej?

A 2%

Zadanie 16.

Ile wynosi wskaznik wykorzystania tadownosci pojazdu 24 t, jezeli umieszczono w nim 30 skrzyniopalet
z owocami. Tara jednej skrzyniopalety wynosi 47,5 kg, a masa netto owocow w jednej skrzyniopalecie

wynosi 420 kg.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

0,42
0.47
0,53
0,58

Przedstawiony znak manipulacyjny umieszczony na opakowaniu informuje

ocawp

o miejscu chwytania tadunku.
o miejscu zaktadania zawiesi.

gdzie znajduje si¢ Srodek ciezkosci tadunku.
ze nalezy podnosi¢ bezposrednio za tadunek.
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Zadanie 18.

Ktore przepisy okreslajag zasady oznakowania tadunku wystajacego poza ptaszczyzny obrysu pojazdu?
A. Umowa CIM.
B. Umowa AETR.

C. Ustawa o transporcie drogowym.
D. Ustawa Prawo o ruchu drogowym,

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono plan rozmieszczenia paletowych jednostek tadunkowych (pjl) w naczepie
w jednej warstwie, Ile maksymalnie pjl mozna umiesci¢c w tej naczepie, jezeli tadunek mozna pietrzyc
w stosie paletowym, wysokos¢ pjt wynosi 1 100 mm, a wysoko$¢é wewnetrzna naczepy to 2,65 m?

A. 33pjt
B. 34pjt
C. 66 pijl
D. 68 pjt
Zadanie 20.

Stawka netto za przewo6z | tony tadunku na odleglos¢ jednego kilometra wynosi 0,40 zt. Oblicz koszt brutto
ustugi przewozu 56 t tadunku na odlegto$¢ 840 km, jezeli ustuga jest objeta 23% VAT.

A. 14 488,32zt
B. 18816,00 zt
C. 23143,68 zt
D. 57859,20 zt

Zadanie 21.
Ile wynosi wydajnos¢ pojazdu, ktory w ciggu 18 h pracy przewiozt 20 t tadunku na odlegtos¢ 1 080 km?
A 972 tkm/h
B. 972 h/tkm
C. 1200 tkm/h
D. 1200 h/tkm
Zadanie 22.
Ktory zestaw drogowy uzyskal najwyzszy wspolczynnik wypetnienia objetosciowego naczepy?
, Pojemnodé | Ladownodé Obj ¢tosé fadunku Masa _bru‘rto tadunku
estaw Myl - umieszczonego umieszczonego
drogowy 3py =Py W naczepie W naczepie
i i [m’] [1]
A. 76,04 16 54,00 15
B. 85,12 18 83,50 16
C. 91,20 22 74,45 14
D 102,40 24 95,22 20
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Zadanie 23.

Fragment ustawy Prawo przedsiebiorciw
Art. 19.

Dokonywanie lub przyjmowanie platnosci zwiazanych z wykonywana dziatalnoscig
gospodarczg nastepuje za posrednictwem rachunku platniczego przedsiebiorcy, w kazdym
przypadku gdy:
1) strong transakcj1, z ktérej wynika ptatnosc, jest inny przedsiebiorca oraz
2) jednorazowa wartosSC transakcji, bez wzgledu na liczbe wynikajgcych z niej platnosci,
przekracza 15 000 zt lub rownowartos¢ tej kwoty, przy czym transakcje w walutach obcych
przelicza si¢ na zlote wedlug Sredniego kursu walut obcych oglaszanego przez Narodowy
Bank Polski z ostatniego dnia roboczego poprzedzajacego dzien dokonania transakcji.

Na podstawie fragmentu ustawy Prawo przedsigbiorcow ocen, ktora transakcja powinna by¢ uregulowana za
posrednictwem rachunku ptatniczego przedsicbiorcy, jezeli sredni kurs dolara ($) ogloszony przez NBP
z ostatniego dnia roboczego poprzedzajgcego dzien dokonania transakcji wynosi 3,85 zl, a $redni kurs euro
(€) 4,34 zt.

Transakcja Jednorazowa wartosc¢ fransakcji
A 24502089
B. 3748.00 %
C. 4 152,00 €
D 3142,35€
Zadanie 24,
Wartos¢ ladunku slfe?y\t(ﬂia
do 10 000,00 zt 8%
od 10 001.00 zi do 20 000,00 zi 9%
od 20 001,00 zt do 30 000,00 zi 11%
od 30 001,00 zi do 40 000,00 zt 13%
powyzej 40 000,00 zi 15%

Przedsi¢gbiorstwo spedycyjne przyjeto zlecenie zorganizowania przewozu tadunku o wartosci 35 000,00 zt.
Oblicz koszt ustugi spedycyjnej, jezeli przedsigbiorstwo stosuje prowizje spedytorska zgodnie
z przedstawiong tabelg.

A. 2800,00 zt
B. 3150,00 zt
C. 3850,00 zt
D. 4 550,00 zt
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Zadanie 25.

Wykres przedstawia, jak w przedsigbiorstwie spedycyjnym ksztaltuje si¢ jednostkowy catkowity koszt
przejechania jednego kilometra w zalezno$ci od miesigcznego przebiegu. Okresl, ile minimum kilometrow
W miesigcu powinno by¢ realizowane pojazdem spedytora, aby optacalne bylo utrzymanie wtasnej bazy
transportowej zamiast korzysta¢ z ushug przewoznika, ktory stosuje stawke 1,50 zbkm.

A. 4000 km/miesigc § Koszt przejechania 1 kilometra
B. 5000 km/miesigc §  przy zatozonym przebiegu miesigcznym
C. 6000 km/miesiac 10000 | Eum— 1,10
D. 7000 km/miesigc 9000| SN LAz
sooo | NS 1,25
7000 NN 1,35
6000 | EENEE—— 1,49
5000 N 1.70
4000 ENEE———— 1,97
3000 | NN 2,46
2000 N 3,43
1000 I 633
L L I L L B B
0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 zikm
@ Koszty state*
@ koszty zmienne
Zadanie 26.
Cennik ubezpieczen
Zakres ubezpieczenia Skfadka ubezpieczenia
ICC A - Instytutowe Klauzule Ladunkowe (A) 0,20% wartosci tadunku
ICC B - Instytutowe Klauzule Ladunkowe (B) 0.15% wartosci tadunku
ICC C - Instytutowe Klauzule Ladunkowe (C) 0,10% wartosci tadunku
ICC Air - Instytutowe Klauzule F.adunkowe - Lotnicze 0,25% wartosci tadunku
Krajowy transport drogowy 0,03% wartosci tadunku
Krajowy transport kolejowy 0,02% wartosci tadunku

Przedsigbiorstwo otrzymalo zlecenie zorganizowania przewozu drogowego tadunku z Wroctawia do Gdanska
wraz z ubezpieczeniem. Oblicz na podstawie cennika koszt ubezpieczenia tadunku, jezeli jego warto$¢
wynosi 124 500,00 zt.

A, 24,90zt
B. 37357z
C. 124,507z
D. 373,50 zt
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Zadanie 27.
Rysunek przedstawia tadunek przygotowany dla odbiorcy. Ladunek sktada si¢ z 9 pakietowych jednostek
tadunkowych, Kazda jednostka sklada si¢ z 19 rur stalowych i jest spieta 2 taSmami stalowymi, Oblicz mase
brutto catego tadunku przedstawionego na rysunku, jaka nalezy wpisa¢ w liscie przewozowym, jezeli jedna
rura stalowa wazy 11,7 kg/szt., a jedna tasma stalowa 1.2 kg.

A, 22470kg

B. 2011,50kg

C. 202230kg

D. 2400,84 kg
Zadanie 28.

W celu ustalenia liczby zlecen przypadajacych w ciggu miesigca na jeden zestaw drogowy nalezy obliczy¢
wskaznik

A. struktury.

B. dynamiki.

C. natezenia.

D. rozproszenia.
Zadanie 29.

Dziatalnosé¢ spedycyjna w polskim prawodawstwie jest uregulowana ustawa Kodeks cywilny oraz

A. Ustawg o czasie pracy kierowey.
B. Ogo6lnymi warunkami przewozu.
C. Ustawg o transporcie drogowym.
D. Ogolnymi Polskimi Warunkami Spedycyjnymi.

Zadanie 30.
Ktora z formul handlowych INCOTERMS 2020 naktada najmniejszy zakres obowigzkow na sprzedajacego?
A. CIF
B. FCA
C. DDP
D. EXW
Zadanie 31.

Zapytanie ofertowe skierowane do przedsicbiorstwa spedycyjnego jest dokumentem bezposrednio
poprzedzajacym

oferte handlowa.

umowe spedycji.

reklamacje ustugi przewozowej.

potwierdzenie przyjecia zlecenia.

cCawp
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Zadanie 32.

Ktora technika negocjacji polega na obiecywaniu przeciwnikowi korzysci w zamian za ust¢pstwa, ale
w blizej nieokreslonej przysztosci?

A. Pusty portfel.

B. Nagroda w raju.
C. Dobry - zly glina.
D. Ostatnie zyczenie.

Zadanie 33.

Wybierz przewoznika na podstawie przedstawionych cennikow, ktory najtaniej dokona przewozu
82 skrzyniopalet o wymiarach 1 000 x 800 x 1 000 mm i masie 620 kg kazda na odlegtos¢ 125 km.

Przewoznik Cennik
Objeto$¢ tadunku Stawka
[m?] [zt/m?]
A. do 30 29,00
31 -50 30,00
50-100 33,00
powyzej 100 35,00
Masa fadunku Stawka
[t] [z/1]
B. do 20 30,00
21 -40 32,00
41 — 60 34.00
powyze] 61 36,00
Liczba skrzyniopalet Stawka
[szt.] [zl/szt.]
C. do 34 32,00
35-68 31,00
69 — 102 30,00
powyzej 102 29,00
Odlegtosc Stawka
[km] [zhkm]
D. do 50 11,20
51 -100 10,80
101 — 200 9.90
powyzej 200 8.80
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Zadanie 34.

Oblicz tadownos¢ pojazdu, ktorego dopuszczalna masa catkowita (dmc) wynosi 24 tony, a masa wlasna
5720 kg.

A. 8120kg
B. 15880kg
C. 18280kg
D. 29720kg
Zadanie 35.

Fragment rozporzgdzenia Ministra Transportu i Budownictwa w sprawie ustalania stanu przesylek oraz
postepowania reklamacyjnego

§5.
1. Reklamacje sklada si¢ w formie pisemne;.
2. Reklamacja powinna zawierac:
1) date sporzadzenia reklamacji;
2) imig i nazwisko (nazwe) i adres zamieszkania (siedzibe) przewoznika;
3) imie i nazwisko (nazwe) i adres zamieszkania (siedzibe) osoby sktadajacej reklamacijg;
4) tytut oraz uzasadnienie reklamacji;
5) kwote roszczenia (oddzielnie dla kazdego dokumentu przewozowego);
6) wykaz zalaczonych dokumentow;
7) podpis osoby uprawnionej do waiesienia reklamacji.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem rozporzadzenia reklamacje na ustuge przewozu nalezy skladac
w formie pisemnej i powinna ona zawiera¢ miedzy innymi

A. date rozpatrzenia reklamacji.

B. dane osoby sktadajacej reklamacje.

C. podpis osoby przyjmujacej reklamacjg.

D. kwote uiszczona za wykonang ustuge przewozu.

Zadanie 36.
Ktore ubezpieczenie komunikacyjne jest obowigzkowe?
A. AC
B. OC
C. NNW
D. CARGO
Zadanie 37.

Transport w logistyce pehi role

konsumenta ustugi przewozu.

producenta dobr materialnych.

ustugobiorcy, ktoremu Swiadczona jest ustuga przewozu.
ogniwa taczacego stacjonarne elementy sieci logistycznej.

ocaw»
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Zadanie 38.

Centra logistyczne powinny by¢ rozmieszczone w miejscach, gdzie wystepuje

A. ograniczony dostep do infrastruktury transportowe;.
B. wysokie zaludnienie i zagospodarowanie przestrzenne terenu.
C. latwy i rownoczesny dostep do infrastruktury réznych galezi transportu.
D. duza powierzchnia terenéow niezabudowanych z brakiem dostepu do infrastruktury
komunikacyjne;j.
Zadanie 39.

Ktory rysunek przedstawia zasieki wielokomorowe dwurzedowe?

4"_
/
éé_d/

Zadanie 40.

Ktory plan przedstawia rozmieszczenie palet przemystowych o podstawie (df. x szer.): 1 200 x 1 000 m
w kontenerze 40’ o wymiarach wewnetrznych (df. x szer. x wys.): 12 000 x 2 350 x 2 700 mm?
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